

«СУДЬБА, ОСВЯЩЁННАЯ ПОДВИГОМ»

Н. А. Силантьев.

Книжная выставка



В отделе краеведческой и национальной литературы Национальной библиотеки Республики Адыгея к 100-летию со дня рождения участника Великой Отечественной войны, Героя Советского Союза, уроженца г. Майкопа **Н. А. Силантьева** (1922–1994) подготовлена книжная экспозиция **«Судьба, освящённая подвигом»**.

Цель выставки – патриотическое, нравственное, эстетическое воспитание подрастающего поколения на героическом примере Н. А. Силантьева, популяризация литературы о Великой Отечественной войне и книжного чтения.

Николай Андреевич Силантьев (1922–1994) — командир стрелкового отделения, парторг роты 1124-го стрелкового полка 334-й стрелковой дивизии 2-й гвардейской армии, красноармеец, Герой Советского Союза.

Родился 1 мая 1922 года в Майкопе в семье рабочего. В действующей армии Николай Силантьев служил с 1 февраля 1942 года. Сражался в 394-й стрелковой дивизии миномётчиком 810-го стрелкового полка. В сентябре 1943 года получил назначение сапёром во взвод инженерной разведки 7-го гвардейского сапёрного батальона 2-й гвардейской Краснознамённой стрелковой дивизии, которая вела боевые действия по прорыву «Голубой линии» и освобождению Таманского полуострова.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 19 апреля 1945 года за образцовое выполнение заданий командования в борьбе против немецко-фашистских захватчиков и проявленные при этом мужество и героизм Силантьеву Николаю Андреевичу было присвоено звание Героя Советского Союза с вручением Ордена Ленина и медали «Золотая Звезда». Через полтора месяца в составе сводного полка 3-го Белорусского фронта он принял участие в параде Победы на Красной площади. В 1945 году гвардии старший сержант Силантьев был демобилизован и вернулся в Майкоп. Работал контролёром на Майкопском мебельно-деревообрабатывающем объединении «Дружба». 22 февраля 1994 года Николай Андреевич Силантьев ушел из жизни.

Похоронен в Майкопе на Аллее Славы Нового кладбища. Имя Героя высечено золотыми буквами в зале Славы Центрального музея Великой Отечественной войны в Парке Победы города Москвы. На доме, где жил Герой, установлена мемориальная доска.

На выставке представлены следующие статьи В. Пономарева в книге

«Верность : рассказы о героях» (Майкоп, 1948), Х. И. Сиджаха. «Твои Герои, Адыгея : очерки о героях Советского Союза» (Майкоп, 2005), Марины Колгановой «Судьба героя», Советская Адыгея, (2010) и другие.

Экспозиция будет интересна широкому кругу пользователей: преподавателям и студентам высших и средних учебных заведений, а также всем, кто интересуется военной историей страны.

Выставка действует с 1 по 10 мая.
Приглашаем всех желающих посетить выставку
«Судьба, освящённая подвигом»
по адресу: ул. Комсомольская, 189.

Национальная библиотека Республики Адыгея,
Отдел краеведческой и национальной литературы.